

去年台州新增新能源汽车6603辆

全市已运行的公共快充桩1581个、慢充桩774个

本报记者郑红 本报实习生林润阳

上个月,市民林先生换了一辆新能源汽车,开了一段时间他最大的感受是便捷、省钱。“买车之前我观望了好几年,看到身边的充电桩越来越多,充电越来越方便,才做了这个决定。”

新能源汽车低耗能、更便捷的特点让人一听就觉得心动,但现实中的充电不便、充电时间长等问题,却让不少有购买意向的市民望而却步。不过近年来,随着我市不断加快新能源汽车充电设备的建设进程,新能源汽车也被越来越多的市民所接受,逐渐走入千家万户。

记者从台州市公安局交通警察局了解到,过去几年,不论是公交车还是私家车,我市新能源汽车都处于稳定增长的状态。去年,全市新增新能源汽车6603辆,其中小型新能源汽车6465辆。

布点外扩满足城乡群众需求

近日,位于黄岩院桥、宁溪、江口等乡镇(街道)的新能源汽车充电桩基建部分已经完成,目前进入设备安装阶段,预计春节前将陆续上线运营,满足广大新能源车主的需求。

近年来,台州在城市规划中引入绿色低碳交通发展战略理念,从源头上对绿色出行进行定位。记者从台州市发展和改革委员会了解到,2016年起,我市启动新能源汽车充电基础设施建设。国网台州供电公司台州特来电新能源有限公司是我市新能源汽车充电基础设施的主要建设单位。

据国网台州供电公司提供的数据显示,截至去年底,该公司累计建成充电桩130座,其中公交车充电桩32座,专用车充电桩6座,租赁车充电桩25座,城市公共充电桩47座,城际快充站20座,自用桩6500余个。

国网台州供电公司营销部专职工作人

员陈李丰介绍,为响应国家新能源汽车下乡政策的号召,今年该公司计划新建充电桩80座,公共充电桩400个,实现全市所有乡镇充电网络全覆盖。“换句话说,今后在每个乡镇供电所门口或附近,都能找到新能源汽车充电桩。”

截至去年11月30日,台州特来电新能源有限公司在全市共有签约充电桩226个,签约终端2746个,上线运营充电桩223座,上线终端2593个,运营1831个,其中包括41个公交大巴场站、40个专用站和95个公共站,累计充电量6399万度。

“前几年充电桩数量不多,且布局比较零散,为进一步向市民推广应用新能源汽车,近两年充电桩建设逐步向乡镇一级辐射。”台州特来电新能源有限公司运营负责人祝可标说,该公司目前参与建设了黄岩头陀、宁溪等乡镇公共充电桩。

市发改委工作人员介绍,去年,我市新建公共充电桩280个,提前并超额完成省里下达的200个年度建设任务。目前全市现存运行公共快充桩1581个,公共慢充桩774个。经过几年建设,我市逐步形成了布点均衡、覆盖全面、功能完善的充电设施服务网络,极大地保证了新能源汽车车主方便快捷充电。

快充站点建设提升充电效率

近日,位于黄岩区体育馆的新能源汽车充电桩正式投入使用。“我已经去过好多次了,相比慢充桩和家用充电桩,这个站点的充电速度快了好几倍,一般一个小时就能充满。”市民汪女士家住体育馆附近,几次下来她觉得体验感非常不错。

记者了解到,台州特来电新能源有限公司前期建设的充电桩都是慢充站,充电功率最高7千瓦。“一般车辆充电需要六七个小时,因为充电时间长的原因慢慢不能满足需求,需要逐步淘汰或升级。”祝可标告诉记者,2018年该公司开始往快充站方



吴子熊玻璃艺术馆充电站,许多车主利用午休时间充电。本报记者郑红摄

向转型。

2019年10月,台州吴子熊玻璃艺术馆充电站正式上线,该站共设有10个充电桩,充电桩功率最高150千瓦。同时,针对燃油车占位现象,台州特来电新能源有限公司开发了新能源车牌智能识别系统及智能地锁,以保障充电车位能专位专用。

记者了解到,黄岩区体育馆站点的充电桩全部采用高压接入,是目前充电市场的主流产品,达到电动汽车“群智能”充电的先进水平。设备平均功率为60-200千瓦之间,通俗地说,就是每小时可以充60度电。

“30-40分钟就可以充电80%,而且设备会根据车辆容量自动调节充电功率,满足目前市面上大多数新能源汽车的充电需求。”祝可标说,相较于以往的慢充站,新设施具有充电速度快、性能安全和体积小等优势。充电效率的提升,极大地方便新能源运营车辆,同时方便其他新能源汽车临时应急充电。

张先生经常位于椒江凤凰山庄停车场的充电桩充电。“现在快充桩一个半小时就能充满电,确实便捷了不少,未来希望充电桩布局越来越完善,充电时间还可以再提提速。”

《这些土鸡,就是他们儿子的“救命钱”》后续报道

第二批出栏土鸡已经预订2300只

莫康增出院回家,决定要把养鸡场继续办下去

本报讯(记者柳祥宝 通讯员江文辉)“温岭市火速志愿队270只,松门大酒店50只……大家伙再抓紧点时间。”昨天上午10时,温岭市慈善义工松门服务队队长何荣富撸起袖子,帮忙杀白。

距离第一批土鸡售完已经过去了近半个月,第二批土鸡已经可以出栏。本报在台州新闻APP、社区团购群里发起团购,市民们纷纷下单预订。在社会各界爱心人士的支持下,目前莫康增老人已经接到2300只左右的订单。

莫康增心情很高兴。在上海治疗的莫康增回到了家里,病情没什么大碍,目前正在调理休养。看着志愿者们忙碌的身影,莫康增言语里满是感激,“再多感谢的话也表达不了自己的心情,我会继续努力撑起这个家。”

莫康增从口袋里掏出一个红包,委托何荣富交给温岭市火速志愿队队长王祥云。这个红包是王祥云所在小区温岭置信原墅的业主们自发捐赠的爱心款。“我现在没什么大碍,后期治疗费用自己能承担得起。这笔钱可以给更需要的人,谢谢你们。”莫康增说。

“他态度很坚决。我们会去征求业主们的意见,没有异议的话,把红包里的钱转入志愿队的爱心账户,去帮助其他人。”接到何荣富的电话,王祥云有些意外。考虑一会儿,他决定尊重莫康增的决定。

在和家人商量后,莫康增做了一个决定,第二批出栏土鸡售完后就停止销售,感谢好心人这段时间的帮助,“我的身体一天天在恢复,我要把养鸡场再办下去,让家里人过上好日子。”

街巷微闻

处罚! 吊销驾照仍自驾回乡

本报讯(通讯员叶银健 张挺)年关将近,一些外来务工人员选择自驾回乡过年,有一位驾驶员被吊销驾照仍开车上高速,不仅耽误回家路,还要面对15日以下的拘留处罚。

1月18日下午,台州高速交警四大队在S28台金高速金华方向苍岭东广场开展日常整治,一辆棕色越野车因超速被民警现场查获。

当民警上前准备查看证件时,驾驶员表现得异常紧张,下车后立即往车后方走去。民警察觉异常,赶紧上前询问,要求其出示驾驶证。驾驶员支支吾吾一阵子后,最终交了自己驾驶证一个月前被吊销的情况。

驾驶员周某,湖北人,平时在温州务工。一个月前,他因醉酒驾驶机动车被温州交警吊销了驾驶证,想着自己有一段时间不能开车,就打算将车开回老家卖掉,谁料到没开出多少路程,就被交警查获了。

高速交警提醒,准备返乡的驾驶员驾驶车辆时一定要注意安全,返乡路上路途遥远,没有驾驶资格的切勿抱有侥幸心理。

温岭一男子因散布疫情谣言被抓

本报讯(通讯员潘俏旭)1月20日,温岭市公安局网警大队接到举报,称抖音上有人发布“温岭发现新冠病毒”等不实言论,造成网民热议和恐慌,影响恶劣。

民警核实后发现,该信息纯属谣言,随后民警顺藤摸瓜,锁定嫌疑人林某。1月21日,林某在温岭城区被抓归案。

经查,林某在某海鲜馆刷抖音时,刷到一个视频,看到评论区有人谈论有关疫情内容,就在该评论区发表了“下午温岭发现病例”,“隔离去了应该是准确的,到底是红码的缘故还是有病并不清楚,xx菜场已经加强管理了”等信息。

目前,因虚构事实扰乱公共秩序,林某已被温岭市公安局行政拘留。

警方提醒,广大市民应从官方媒介了解疫情信息,不造谣,不信谣,不传谣,共同维护良好网络空间。对造谣传谣扰乱公共秩序、影响社会稳定的违法行为,公安机关将依法查处。



为立功受奖家庭送喜报

1月22日,路桥区路北街道人武部干部将三等功喜报送到洋叶村现役军人叶家丞家长手中。当日,该区举行立功受奖军人家庭集体送喜报活动,勉励立功官兵珍惜荣誉,在部队安心服役,为国防和军队建设再立新功,为家乡人民争光添彩。

本报通讯员王保初摄

为你防疫提个醒

本报记者牟新禹

“您好,请您先出示您的健康码。”近日,市民符先生来到位于黄岩复元东路的天通网咖电竞馆上网,戴着口罩在门口进行了亮码、测温、信息登记,又在吧台用免洗消毒液洗过手后,符先生才得以进入。

“我们严格按照疫情防控要求,在每天早晨与下午,使用84消毒液与高浓度酒精进行两次全域消毒。每位顾客下机后,会对机位进行全方位的清洁与消杀,尤其是鼠标、键盘、耳机耳麦、开机按钮等

娱乐之余,不要忘记防护

重点区域。”通达网咖电竞馆负责人沈凌斌介绍。

据悉,为了确保上座率不超过75%,该网咖实行隔位上机制度,工作人员会对上网区域进行高强度巡逻,确保顾客隔位就座。“我们还要要求顾客除用餐时间外全程佩戴口罩,如果有顾客不慎忘记戴口罩的,我们会免费赠送,并要求其佩戴好后再进入。”沈凌斌说。

此外,通达网咖电竞馆还在门口专门设立了隔离点,以备不时之需。

椒江东南商务区的一家网咖同样严格坚持着防疫措施。“每隔十分钟,吧台

的身份证读卡器就会进行一次消毒,大门的把手则是每隔15分钟消毒一次,整个环境两个小时至少会保证30分钟的通风……”该网咖负责人陈先生介绍,他们还为顾客提供了一次性的消毒湿巾。

“希望广大市民朋友到娱乐场所活动时,配合工作人员做好有关工作,并做好自我防护,如果有咳嗽、发热等情况的,请勿进入网咖等公共场所。”陈先生呼吁。

位于椒江东南商务区的一家KTV,记者看到,顾客只有在完成亮码、测温、信息

登记后,才能进入。

“在公共区域,我们要求顾客们佩戴口罩,除了每天一次的全域消毒外,在周末人流量大的时候,会根据实际情况增加消杀的次数。”该KTV工作人员介绍,卫生间等使用频率较高的公共区域,每隔一个小时就会进行一次消杀。

“每一个包间的客人离场后,会立即进行清理与消毒,对麦克风、杯子、主控屏幕、垃圾桶等点位更是‘重点照顾’。”该工作人员说,他们还会主动建议顾客使用手机程序进行点歌、切歌、音量控制等操作,最大程度避免接触。

“创新街面治理 推动社会共治”系列报道

临海:“水产疏导点”告别脏、乱、臭



本报通讯员何登 本报记者章浩

临近年末,家住临海赤城路的金阿姨往天宁路走得更多了,因为这里的水产疏导点有她需要的各类海鲜。“以前海鲜店分布在路边两侧矮房里,店门前到处是鱼虾的冰水、鱼鳞,不仅不卫生,而且臭气熏天。有了统一的疏导点,不但购买方便,也更加卫生有序。”

开心地說。

原来,中梁小区与法院间的道路是由水泥浇筑,道路使用时间久,路面破损严重且雨天容易积水,给附近居民出行带来很大的不便。

了购买水产随意停车,导致交通拥堵,是街面治理中的老大难问题。

2020年,临海市综合行政执法局进一步深化街面治理工作,主动配合当地文旅集团,联合当地市场监管、街道社区等单位,经过沟通协调,在天宁路开辟了一个面积约370平方米的水产疏导点,并耐心引导沿街23家水产品经营户全部入点经营。

在水产疏导点内部,每个水产摊点都有一个台面,而不是像以前把水产品全部放在地上经营。地面上铺设了引流槽,能够把污水集中排入污水管网。“这个疏导点作为水产店集中规范经营的场所,既卫生,又环保,还帮忙解决了乱停车的问

题。”临海市综合行政执法局机动中队中队长吴江说。

在水产疏导点外,两侧的人行道上铺设了250米的缓冲斜坡,施划了750多米的非机动车停车位。前来购买水产品的市民停车更方便了,道路拥堵的问题也得到了解决。

吴江说,在原有秩序管理的基础上,疏导点还额外配备2名执法人员和4名外包管理人员,进行定点定时管理,确保街面环境井然有序。

如今的天宁路,早已不见往日的脏乱臭。街面干净整洁、井然有序,水产疏导点熙熙攘攘、人来人往。

三门:家门口道路“变靓”幸福再升级

本报讯(通讯员叶卢曦)“中梁小区与法院间的道路改造好了,我现在出门买菜、散步方便了,小巷子里的路是又宽又平,下雨天再也不愁路面积水了。”近日,家住三门县海游街道向阳巷的陈大爷

的问题。

据了解,该县去年共投入986万元,在蛇蟠、岭枫公路、赛格特小区等5处进行城市有机更新改造,改造面积达7.5万平方米,共计新增300余个停车位。

去年,三门县将中梁小区与法院间的道路改造项目纳入城市背街小巷有机更新中,对道路进行雨污分流改造,路面重新铺设沥青,并在改造后的道路新增50多个公共停车位,解决了附近居民停车难、出行难

的问题。

行现场选址及方案论证,协调台州市环科院进行设备校准,并和交通、交警等部门协调沟通。通过多方努力,路桥在原有院路路,路桥往黄岩方向已建2套的基础上实现了物流集中区域主干道黑烟抓拍全覆盖。

路桥:主干道黑烟抓拍全覆盖

本报讯(通讯员陈鹏)近日,路桥区104复线螺洋高架路方向再添两套黑烟车抓拍设备与市级部门联网启用。路桥区在重点路段加快建设“天地车人”一体化移动源监管体系,助力打赢柴油货车污染治理攻坚战。

黑烟抓拍是一套集视频采集、车辆检测、黑烟尾气抓拍及录像、GPS定位、智能分析为一体的取证执法系统。系统可对黑烟车实时监控,智能取证预警,实现快速执法,广泛应用于黑烟车监管。该系统固定安装于龙门架或L杆上,对道路上行驶的车

辆进行在线监控,且能自动判别清洁车辆和冒黑烟车辆的智能系统,对冒黑烟车视为“异常情况”,能自动筛选、报警和传输。

前期,市生态环境局路桥分局统筹考虑,科学谋划,邀请专家现场进行技术指导,在104复线螺洋高架路等沿线地方进

行现场选址及方案论证,协调台州市环科院进行设备校准,并和交通、交警等部门协调沟通。通过多方努力,路桥在原有院路路,路桥往黄岩方向已建2套的基础上实现了物流集中区域主干道黑烟抓拍全覆盖。